

陝西聯手絲路國發《西安倡議》 提升旅遊便利



絲綢之路旅遊部長會議暨第七屆聯合國世界旅遊組織絲綢之路旅遊國際大會昨日在陝西西安開幕。亞歐多國旅遊部長討論並通過《西安倡議》，擬在提升旅遊便利化水平、推進「暢遊絲綢之路」、提升旅遊交流品質等方面進一步加強沿線國家間的合作。

市場互換 客源共享

此次通過的《西安倡議》提出，絲綢之路沿線各國將推動沿線各國的市場互換和客源互送，擴大人員互訪規模。同時，推動增加跨境航班，充分利用跨境鐵路和公路資源，提升國家間的旅遊交通條件；加大旅遊資源的相互宣傳和推介，增強各國民眾對區域旅遊資源的了解；並積極爭取各國政府推動實施更加便利的簽證政策，簡化通關手續，不斷提升旅遊便利化水平，為各國旅遊發展與合作創造良好的環境。

在當日的絲綢之路部長會議上，約旦、俄羅斯等多國旅遊部長均提出，充分利用網絡和智慧旅遊手段，共同打造「絲綢之路」旅遊品牌的建議，希望加強沿線國家的合作。

此次會議上，大家一致提出未來將推進「暢遊絲綢之路」活動，將沿線國家作為整體旅遊目的地對外推介，吸引更多區域外遊客到沿線國家旅遊；並加大絲綢之路旅遊產品的開發，打造「一程多站」旅遊產品，不斷提升區域旅遊產品的吸引力，推動區域各國實現客源共享。

黑龍江赴穗 促銷旅居養老

推「候鳥式」避暑遊 吸粵港澳「銀髮族」



老人在哈爾濱玩空竹活動，促進健康。網上圖片

香港文匯報訊（記者 胡若璋 廣州報道）炎炎夏日，「南雁北飛」已成為許多南方老人養老的新潮流。為了滿足粵港澳三地長者夏季異地養老服務的需求，黑龍江旅遊局一行昨日到廣州，力推「候鳥式休閒度假養老」線路，希望與廣東的旅行社共同開發粵港澳三地旅居養老專線，讓更多在粵養老的長者也能享受黑河清涼夏日的晚年生活。

「每年6月至9月，南方各地酷熱難耐，黑龍江平均氣溫在20℃左右，是名副其實的避暑勝地。近年，也成為許多南方老年人旅居養老的首選。」黑龍江省旅遊局新聞辦公室主任顧立華說。

他續指，養生遊是時下最受中老年人歡迎的旅行方式，更是老人們出遊的最佳模式。「候鳥式休閒度假養老」是黑龍江省旅遊的重點開發方向。如今，在開發新的景區時，都會注重完善配套養老公寓等服務。

性價比優越 需預訂機票

近年來，很多廣東的長者已經把哈爾濱列入夏季「候鳥式」養老目的地。來自廣東惠州的程老先生分享經驗說，對於老人，旅居養老最大的吸引力在於價格和服務。他北上黑龍江養老期間，不住賓館酒店，全程入住當地養老院，一個月管吃管住，人均只花費約3千元（人民幣，下同），是市場價的三分之一。

程老續說，當地除了養老機構，一般的景區也都有較完善的養老公寓配套，可以看條件作選擇。談及天南地北過夏天的旅居生活，程老表示，從廣

州直飛黑龍江，提前兩個月預定，機票價格也常常實惠到嚇人。去年7月，他從廣州飛哈爾濱只花了600餘元。據悉，黑龍江近年在完善交通方面做了大量工作，全省已開通了11個機場，目前正在建的還有3個，通達全省各旅遊勝地。

盼引入優質港式養老服務

「發展『候鳥式養老服務』也需要聯合各地優秀的養老服務機構。」顧立華說，過去一年，有港商實地考察，他希望未來能有更多港澳人到黑龍江發展養老服務項目，將港式服務帶到黑龍江，共築避暑勝地的養老品牌。

此外，顧立華期待在粵養老的香港長者能在6月到9月間前往黑龍江，享受當地的涼夏和品嚐物美價廉的綠色蔬果，尤其是在港供不應求的藍莓。



河南設專項基金濟特困教師

香港文匯報訊（記者 高攀、實習記者 申曉 鄭州報道）首批350萬元人民幣的「情暖園丁」專項基金，日前在河南鄭州啓動。這個以關愛特困教師為宗旨的專項基金，將於今年第31個教師節來臨之際，對該省150名左右的中小學特困難優秀教師給予每人一萬元的救助，並依此持續下去。來自衛輝市安都鄉楊村完全小學的教師黨仲

教師補助

新疆 紡織企業佈局新疆 闢「一帶一路」市場

香港文匯報訊（記者 馬晶晶 新疆報道）生產全球80%以上灰色棉線的華孚色紡公司，已將該業務全部轉移到新疆，這是近來大型紡織企業佈局「一帶一路」的一個縮影。香港主板上市公司天虹紡織近日也宣佈，成立一家合資公司，在新疆建設300萬錠紗線生產基地，首期100萬錠紗線預計明年完成。

此外，山東如意集團去年在喀什投資200億元人民幣，打造大型全產業鏈紡織服裝基地，今年還將在石河子發展高科技、高端紡織產業，製作在新疆生產的第一件高端西裝、第一塊世界一流的高端襯衣面料和第一條高端毛巾。

數據顯示，未來10年，中亞市場紡織服裝需求容量為1,000億元、俄羅斯5,000億元、印度和巴基斯坦約6,000億元、歐盟3,000億元。

曾在南疆調研過多家紡織企業的新疆社科院經濟研究所研究員王寧說，因為看到「一帶一路」沿線國家的紡織潛力，大型紡織集團除在新疆佈局外，還與新疆各企業聯動佈局中亞、西亞、東亞市場。

福建海洋生物醫藥產業峰會 簽逾54億大單

香港文匯報訊（記者 傅龍金 福州報道）近日，第二屆福建海洋生物醫藥產業峰會在福州舉行。會上，福建省海洋漁業廳選發佈海洋高新產業企業技術需求，並安排福建省30項重大海洋經濟對接項目進行現場簽約，簽約投資總額預計達54.1億元（人民幣，下同）。



「蛟龍號」登陸第十三屆中國·海峽項目成果交易會海絲主題館。

國家海洋局科技司副司長辛紅梅，中國工程院陳冀勝院士、朱葆薇院士、中國科學院桂建芳院士等受邀作主旨報告，為大力實施科技興海戰略，積極推動海洋生物醫藥產業發展建言獻策。

福建海洋產業昇級 集聚效應初顯

國家海洋局科技司副司長辛紅梅在會上表示，近10年來，國家海洋生物醫藥產業增加值已從2005年的17億元增長至2014年的258億元，年均增長27.8%，占GDP的比重呈迅速上升態勢。福建閩南海洋生物醫藥與製品集聚區和閩東海洋生物健康養殖業集聚區等以基地化、園區化為特徵的產業集聚發展態勢初步形成，未來海洋生物醫藥產業發展空間廣闊。

家海洋局科技司、福建省海洋與漁業廳、國家海洋局宣傳教育中心承辦的「中國·海峽項目成果交易會」海絲主題館也於近日在福州開館。

中國自行設計、自主集成研製的深海載人潛水器「蛟龍號」實物復製模型首次亮相海絲主題館。18日當天，「蛟龍號」主駕駛之一的潛航員傅文韜在現場向觀眾講解「蛟龍號」，觀眾還可免費進入艙內參觀，並親身體驗模擬駕駛。此外，眾多海洋衛星、運載火箭，海洋監測用直昇飛機，漁業工程裝備模型、海洋生物醫藥產品、海洋生物標本、海洋化工儀器、深海探測儀器等實物也同時展出。

據悉，近年來，福建省海洋與漁業廳加強與廈門、福州等地市的合作，突出閩台海洋科技合作，積極打造藍色硅谷，重點建設「一帶二區五園」，致力建設以涉海高新技術產業、海洋戰略新興產業和現代服務業為支撐的藍色經濟密集區。目前已有廈門海滄生物醫藥港、詔安及石獅海洋生物產業園等。

蛟龍號首登海絲館 駕駛員現場解說

由福建省人民政府和國家海洋局聯合主辦，國

作為第十三屆「中國·海峽項目成果交易會」的主要展館之一，記者從主辦方了解到，海絲主題館面積約3500平方米，現場設有由綜合展區、產業展區以及海絲文化展區等三大展區，重點展示我國建設「21世紀海上絲綢之路」的建設內容、戰略規劃以及福建推動海上絲綢之路核心區的建設情況以及歷史淵源、戰略布局、發展願景等，並展現福建在海洋生物醫藥、海工裝備、現代漁業、海洋監測技術、海洋工程與化工等領域的先進科研成果和對接轉化成效。（福建報道）



第二屆福建海洋生物醫藥產業峰會開幕式

重慶 釣魚城古戰場遺址啟申遺

香港文匯報訊（記者 楊毅 重慶報道）重慶合川釣魚城古戰場遺址，衝刺重慶第四個世遺項目邁出了關鍵一步。前日是重慶直轄市18周年紀念日，也是2015年重慶合川釣魚城旅遊文化節暨合川第六屆音樂啤酒節開幕。按照計劃，合川區當天成立申遺辦公室，正式啟動申遺工作，力爭2至3年內申遺成功。釣魚城位於重慶市合川區，山勢險峻，易守難攻，是兵家雄關。南宋時期，釣魚城軍民和橫掃歐亞非40餘國的蒙哥大汗展開了一場持續36年的攻防之戰，歷經大小戰鬥200餘次，最終以蒙哥中炮而亡畫上句號，從而解救了歐亞，創造了古今中外戰爭史上36年攻防戰爭以弱勝強的奇跡，因此被稱為「上帝折鞭處」、「東方麥加城」。



釣魚城古戰場被稱為「上帝折鞭處」。

合川區副書記王作安稱，1982年，釣魚城被列為國家級風景名勝區，2011年，重慶市政府將釣魚城列為「六大精品景區」之一，2012年釣魚城成功列入中國申報世界文化遺產預備名錄。

合川區副區長張宏介紹，為了推動釣魚城申遺工作，近年合川先後投入上億元資金對釣魚城古戰場遺址進行了文物搶救維修等工作。目前，已完成釣魚城護國寺歷史風貌恢復等項目。

包頭成立青年創新創業園

香港文匯報訊（記者 郭建麗、實習記者 內蒙古 內蒙古報道）內地首家「彩虹工程」青年創新創業示範園，日前在內蒙古包頭市掛牌成立，這家青年創新創業示範園將致力於為青年和失業人羣搭建走向工作崗位的橋樑，提供創業就業、專業技能、心理健康等培訓。同時，包頭市青年創業園和全國青年「彩虹工程」創新創業包頭學院啟動成立，採用「黨政支持，共青團牽頭，社會化運營」方式管理和運營，幫扶青年創業就業工作的全新嘗試。其中，包頭市青年創業園已吸納3D打印等30家青年創業企業。

「洋眼」看無錫最美鄉村

香港文匯報訊（實習記者 王穎 無錫報道）「洋眼看江蘇——遇見無錫最美鄉村」活動啟動儀式昨日在無錫市陽山縣舉行。該活動是2015年「愛在無錫」外國人系列外宣活動的重要一環。30多名外國友人通過品嚐被《華爾街日報》稱為「世上最美味桃子」的陽山水蜜桃，以及參觀江南水鄉蠶口古鎮，在樂聲悠揚中回顧唐伯虎點秋香的「三笑」姻緣，深刻感受無錫最美鄉村。

互聯網金融產業園揭幕

香港文匯報訊（記者 郝軼 北京報道）「北京互聯網金融安全示範產業園」授牌儀式昨日在北京房山區舉行，這標誌著房山互聯網金融產業引領創新驅動發展邁入新階段。該次落地房山的「北京互聯網金融安全示範產業園」項目，選址位於閻村工業開發區內的海聚·博源創新產業園。該項目將通過打造全產業鏈服務體系，解決金融安全問題，積極引入大型互聯網金融安全產業相關的上市公司等，打造互聯網金融安全產業的研發中心等，形成互聯網金融產業集聚區。



吉林集安花海 每年的六、七月，為吉林省通化市集安萬畝油菜花海觀賞期，綿延在中朝邊境鴨綠江畔的萬畝油菜花海，都呈現一片醉人的景象。集安市鴨綠江油菜花海景區是去年重點打造的邊境旅遊項目，集觀光、飲食、住宿、娛樂於一體的綜合服務性景區，新投入588萬元人民幣，建設了包括油菜花海火車、花海風車、觀景平台等設施。去年景區的油菜花種植面積為4,000餘畝，觀賞期內共吸引遊客3萬餘人。今年總種植面積達8,000餘畝，預計客量將可攀升近兩倍。香港文匯報記者 張艷利 吉林報道

力推鄉村儒學

香港文匯報訊（實習記者 杜學皎 山東報道）山東省最近出台《關於加快構建現代公共文化服務體系的實施意見》，提出到2020年建成現代公共文化服務體系。山東省委宣傳部副部長、文化廳廳長徐向紅表示，未來將打造「圖書館+書院」模式和鄉村儒學，社區儒學推進計劃，在公共圖書館建設「尼山書院」。